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Sportovní stranu připravil Petr Podroužek

„Pátého prosince před dvaceti lety 
jsme se vrátili z první cesty po Afri-
ce,“ říká duše projektu Brňák Petr 
Kopečný. „Tehdy nás vůbec nena-
padlo, kolik toho ještě projedeme. 
Tatru jsme dávali dohromady od 
roku 1986 až do roku 1989, kdy vůz 
vyráběla naše armáda,“ prozrazuje 
dobrodruh a dodává, že nejhorší 
a nejdražší je dnes skloubit vodní 
přepravu s leteckou. 

Padesát let stará Tatra 805 prý 
cestovatele zatím nezklamala. Aby 
zvládla náročné podmínky, tak do 
ní Kopecký namontoval pouze 
nový motor. „Musí být silnější, pro-
tože očekáváme velké nadmořské 
výšky. Víme, že od tří a půl tisíce 
metrů nad mořem klesá jeho vý-
kon,“ vysvětluje Kopecký. „Na kaž-
dou cestu montujeme nové pneu-
matiky, protože jejich životnost je 
tak na hranici 20 000 km. Nádrž 
,Kačeny‘ pojme 560 litrů benzínu 

a 240 litrů vody,“ doplňuje cestova-
tel. S cestováním přes hranice prý 
nebyly nikdy problémy. Samozřej-
mě to musela občas spravit třeba 
nějaká ta sklenička piva. „Vystupu-
jeme skromně a skromně nás lidé 
také berou,“ podotýká Kopečný. 

Rozpočet na jednoho člena posád-
ky je cca 100 000 korun. Cestovatele 
tvoří dále mechanik Roman Fiala se 

zkušenostmi ze závodů off road, mi-
str světa v truck trialu Martin Kuna, 
cestovatel a kuchař Jan Pitlovics 
a znalec tatrovek Mila Remsa. „Po-
norková nemoc přichází. V té chvíli 
se musí najít kompromis. Nikdo ne-
smí prosazovat své problémy na 
úkor ostatních,“ dodává Kopečný 
s tím, že při expedici musí členové 
posádky táhnout za jeden provaz. 

OBJEVEM ROKU se stal vicemistr 
světa v krasobruslení juniorů Mi-
chal Březina. Listům řekl: „Účast na 
olympijských hrách je stále reálná. 
V podstatě rozhodnou výsledky 
z mistrovství republiky. Doufám, že 
to vyjde, šance je veliká.“

Cenu FAIR PLAY převzal vyni-
kající trenér a jedna z největších 
trenérských osobností brněnské-
ho basketbalu Miroslav Pospíšil. 

„Vedl jsem všechny věkové kate-
gorie. Moje nejkrásnější léta byla 
prožitá s mládeží i s dorostem. To 
zde ještě bývalo středisko vrcho-
lového sportu a měli jsme úroveň 
prvoligového mančaftu mužů. 
K současné úrovni brněnského 
basketbalu se nechci blíže vyjad-
řovat. Mám jinou představu, ale 
jsou tam bohužel lidé, kteří na to 
nemají,“ uvedl Pospíšil. 

A nebyla by ještě chuť a síla pokusit 
se o nápravu? „Už dnes lituji, že 
jsem odešel k mládeži. Když si totiž 
uvědomíte, že objevíte třeba skvělé 
čtrnáctileté kluky a že je vám z po-
zice síly USK, protože mají v Praze 
středisko patřící pod ministerstvo 
školství, z Brna odvedou, a ještě 
k tomu uprostřed sezóny… Je to 
neetické a svým způsobem hrozná 
sviň…,“ dodává trenér.

Nejlepším KOLEKTIVEM bylo vy-
hlášeno družstvo baseballu Draci. 
SPORTOVCEM roku se stala mistryně 
světa v duatlonu 2009 Vendula Frin-
tová. Pro cenu si však na pódium vy-
běhl její trenér Jiří Seidl, který Listům 
zdůvodnil absenci své svěřenkyně: 
„Vendula je na dlouhodobějším tré-
ninkovém kempu a do Evropy se vrá-
tí až na samotné závody Světového 
poháru, tedy někdy na přelomu dub-
na a května. Její příprava už směřuje 
k olympiádě v roce 2012. Kemp spo-
lupracuje s australským minister-
stvem sportu a dá se říct, že tam tré-
nují nejlepší triatlonistky světa. 
Chceme, aby aspoň částečně Vendu-
la odstranila nevýhodu v plavání, 
kterou má. Odtud je už jen krůček 
k tomu, aby pronikla do absolutní 
světové špičky,“ prozradil Seidl.

Během další operace mu lékaři od-
stranili z poraněné nohy zpevňo-
vací šroub. „V přípravě s ostatními 

jsem sice občas, při pohybu doleva, 
ucítil menší bolest, ale v tu chvíli 
jsem noze ulevil. Věřil jsem, že 

když si nechám píchnout injekci, 
tak odezní úplně. Jenže od první 
minuty jsem cítil v kopačce z boku 
hrozný tlak na šroub,“ vzpomíná 
pro Listy Jan Trousil.

Střetnutí s Budějovicemi ale 
33letý obránce nelituje. „Lékaři 
naznali, že vše se ukáže až při zá-
pasové zátěži. Současně to ukon-
čilo váhání mezi tím, zda šroub 
vyndat, nebo ne. Hrozná je ale 
nejistota, kdy se vrátím. Nejdříve 
to vypadalo, že to bude za měsíc, 
potom po dalších 14 dnech a tak-
to se to oddaluje už deset měsí-
ců,“ říká fotbalista. 

Přesto Jan Trousil věří, že se už 
v lednu zapojí do přípravy s celým 
mužstvem. „V hlavě se mi občas 
odehrávají pochybnosti, jak vše do-
padne, a z toho se potřebuji dostat 
co nejdříve,“ podotýká Trousil. 

Jednoduché to nemá ani Honzo-
va manželka, na které nyní leží da-
leko větší díl zodpovědnosti týka-
jící se výchovy jejich předškolních 
dětí – Filipa a Anety. „Je to pro ni 
těžké období. Zvláště, když ležím 
doma a vedle mě berle. I proto vě-
řím, že se dám dohromady a vše jí 
potom vynahradím,“ dodává Trou-
sil. A když by Honza potřeboval 
radu, potom si pro ni může zajít za 
synem. Tříletý Filip totiž po zápase 
s Budějovicemi, když se mu táta 
domů vrátil s nohou v sádře, jen 
stroze konstatoval: „Tati, že jsi na 
to hřiště vůbec lez’.“

Poté, co v dubnu blanenská Yvetta Hlaváčová, držitelka světového re-
kordu v přeplavbě kanálu La Manche, pokřtila svoji knižní autobio-
grafii Rebelka, pověsila už zřejmě svoje závodní plavky nadobro 
do skříně. Vedle charity, které se ve volném čase věnuje, mů-
žete Yvettu potkat ještě tak při nějaké slavnostní akci nebo 
dokonce i na Karlově mostě v Praze. I když ne tak doslova. 

„ N a p s a l 
mi fanoušek, 

že při procházce po ,Karláku‘ 
najednou uviděl, jak mě, podle 

snímku, nějaký umělec zvěčňuje. 
Zjistila jsem si na malíře Vadima Federova z Ruska 
kontakt a nechala si namalovat portrét pro svého 
přítele k narozeninám,“ popisuje neobvyklou situa-
ci Hlaváčová. Mimochodem, takový obrázek prý při-
jde na deset tisíc korun! A zanedlouho se můžete 
s Yvettou „potkat“ i v České televizi v novém One 
Woman Show pořadu Haliny Pawlovské s názvem 
Mamba. Hlaváčová má už za sebou pilotní díl a prv-
ní natáčení je naplánované na začátek ledna.

Během nedávného mistrovství Ev-
ropy v krátkém bazénu v Istanbulu 
se chtěl znojemský plavec Michal 
Rubáček (23) dostat motýlkem do 
finále. „Beru to jako svůj jedno-
značný cíl,“ tvrdil před odjezdem 
Rubáček. Podařilo se mu to díky no-
vému českému rekordu 50,51 se-
kundy v semifinále. „Ale překonání 
50 vteřin si nechávám až na jaro,“ 
usmívá se znojemský závodník, kte-
rý jezdí za tréninkem i do Vídně. 

Rubáček se stal v Turecku nej-
kratším držitelem českého rekor-
du. V rozplavbách zvládl 100 met-
rů volný způsob za 47,71. Po dvou 
minutách si jej vzal nekompromis-

ně zpět původní držitel Martin Ver-
ner výkonem 47,51. Michala ovšem 
postihla v Istanbulu také neuvěři-
telná smůla, když mu pět minut 
před startem finále na 100 metrů 
motýlek praskly plavky na stehně. 
Technická pauza pro převlečení 
ani zalepení leukoplastí mu nebyla 
vrchní rozhodčí povolena. Mohl 
buď startovat, nebo závod vzdát. 
Michal to zkusil a z naštvanosti roz-
jel finále na mezičase v novém čes-
kém rekordu na 50 metrů 23,38. 
Druhá padesátka s dírou v plav-
kách už byla horší, přesto dokázal 
zaplavat svůj druhý nejlepší výkon 
a skončil nakonec devátý.

Že jsi na to hřiště lez’
řekl tátovi tříletý Filípek

Triatlon a baseball začaly kralovat v Brně
V polovině prosince se vyhlašovali nejlepší sportovci Brna za rok 
2009. Po poslední gratulaci sálem zazněla zpráva, že hokejisté 
Komety dokázali zvítězit v Českých Budějovicích. Což byla pří-
jemná tečka za celým slavnostním večerem.

Z očí fotbalisty Jana Trousila lze vyčíst velkou psychickou úna-
vu poznamenanou i neúspěšným bojem s bezmocností. Brněn-
ská opora zadních řad poslední zápas odehrála 8. března pro-
ti Bohemians. Poté Trousila čekala operace prasklé zánártní 
kůstky. Po dalších komplikacích se na ligový trávník vrátil 
v polovině listopadu v zápase proti Českým Budějovicím. Se 
sebezapřením však odehrál jen poločas. 

Hlaváčová
bez plavek

Ve finále plaval Rubáček s děravými plavkami!

už zřejmě

Dvacet let po první expedici se 12. prosince 2009 z brněnského Jakub-
ského náměstí vydala na svoji čtvrtou pouť legendární Tat-

ra 805. Po Africe, Asii a Austrálii bude nyní brázdit Jižní 
Ameriku. Trasa bude mít kolem 10 000 kilometrů a po-
jede se víceméně od jednoho národního parku k další-
mu. Expedice začne v hlavním městě Argentiny Buenos 
Aires, kde by posádka chtěla podpořit i české účastníky 
závodu Dakar. Zpátky by se měla vrátit začátkem března.
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vyráží na expedici do Jižní Ameriky
„Kačena“


